

伍華清潔日

首席副會長—溫桂芳

一月十五日是伍華校舍的大日子——清潔日，當日下午，看見每位老師、同學及工友們在互相協助下把工作順利完成。這些工作可能不是他們在家裏會幫忙做。但當時卻是充滿歡樂。你做這，我做那……充分發揮師生的合作精神。

校長、副校長及多位老師聯同我們多位家長分成數隊到每班評分。不過我們家長是以支持活動的心態參與，其實，每班同學們都在能力之內做好每處地方，每人都值得讚賞。

我是家長教師會的委員，經常會到學校和老師交談。老師願意隨時聆聽我在管教兒子時感受到的焦慮和困惑；同時，他又能與我分享因我兒子的乖巧帶來的歡欣。他清楚我兒子的品性，常常都能教導孩子和與孩子相處的方法。有了他對我的鼓勵和支持，我才有足夠的忍耐去化解對管教兒子的煩擾。老師絕對是我一位益友。

老師，多謝您！

另類的旅行

財政 - 陳潔開

今年度的家長教師會旅行於二月十五日星期日舉辦了，在出發前幾天，天氣很差，經常下雨及較冷；但在出發的當天，卻是天公造美，天氣不但放晴而且回暖。參加的家長很準時在早上八時半已齊集在操場，九時正三部旅遊車約一百五十多人一起出發。先到達鹿頸附近的家樂徑，再登上邊境的瞭望台，遠眺邊界的風光。事前不知道兒子班中的同學都沒有參加此次旅行，所以兒子沿途都伴著我同行，大家有說有笑，兒子還訴說他的校園生活、交友的情況和週末到卡拉OK 消遣的趣事。當中兒子亦提及他很擔心學業成績未如理想，因為用英語教授理科，令他感到吃不消。我一方面鼓勵他要努力加油，克服困難，另一方面教導他掌握讀書方法及技巧，增強自信。平時我的工作很忙，很難偷得浮生，現透過旅行，我可以呼吸大自然的空氣，又可使我有機會更明白兒子的情況，真是一舉兩得。我們中午到龍華酒家品嚐著名乳鴨餐，一抵達便觀賞到久違了的孔雀開屏，席間有幸運大抽獎，我是其中的幸運兒，飯後再乘車往大埔環保魚場，看到鹹水魚及八爪魚的養殖情況，增廣不少見聞。還有不少家長及老師購買即席收割的無農藥種植蔬菜作手信。今次的親子旅行特別有意義及珍貴，各家長每年亦不應錯失這機會。

聲

良師益友

幹事委員—黃月好

老師——他是我兒子的良師，也是我的益友。

我的兒子是今年的中五會考生，從來不會認真溫習功課，但會考前的幾個月，他突然努力起來。中五的課堂，早在三月底時已經結束，但是，我的兒子每天依然穿上校服回到學校溫習功課，因為學校的老師給了他一股動力，從而推動了他努力向上的心。閒談之間，兒子告訴我，老師貢獻了他的私人時間，無論是星期天或是學校假期，只要同學們願意，老師便會回校教導他們，協助他們溫習會考課題，所以他會努力溫習，希望在會考中得好成績。他是我兒子的良師，這話實在當之無愧。

網絡文化工作坊

姜嘉榮老師

今天，網絡文化對年青人的影響至為深遠，有見及此，家長教師會於二零零四年三月十九及二十日，在明愛中心的協助下，舉辦「網上文化工作坊」，並得一眾家長踴躍參加。

工作坊共分三部份，包括「互聯網文化探索」、「網吧文化初探」及「事後反思」。「互聯網文化探索」幫助家長們瞭解網上文化、如何使用電郵、ICQ 及瀏覽器；「網吧文化初探」則協助瞭解時下網吧的真面目，為使理論與實踐並重，參加者須分組到新蒲崗的網吧實戰，眼見他們如履薄冰，步步為營，倒像初上學的小孩呢！

事後的反思中，家長們都認為工作坊有助了解網絡文化，有助對孩子的認識及溝通。



天主教伍華中學

第十屆家長教師會會訊

二零零四年九月

地址：九龍新蒲崗彩虹道五號 「一線通」電話：8209 0091

傳真：2718 2543

網址：<http://ngwahsec.school.net.hk/pta/>



校長的話

本期通訊出版時，正是各位家長高興孩子完結一年的學習，又為他(們)準備新學年的需要而忙碌的時候。這些日子裡，教師們也在默默地為你們的孩子預備來年的課業，與你們分擔孩子的教育。家庭與學校共同為孩子勞苦，理當彼此支持，互相鼓勵。歷年來本校家長教師會正不斷擔當著橋樑角色，促使家校合作。

本人離任在即，除了藉此感謝各位家長在過去六年的合作外，謹以隻字片語給家長一點建議。我們的孩子(伍華仔)品性純良，最需要的是家長的陪伴交談、正面而積極的關注、適度的了解和諒解、精簡而準確的提點、合理而高質素的期望、適當的支援和讚賞、以及學習的對象。在中學階段的學生，尤其希望他們的父母能成為角色的典範。因此家長的處事方法、生活態度、言談舉止，動輒對孩子產生深遠的影響。懇請家長慎重關注。

今天當家長或教師都是一項頗為艱巨的挑戰。但是任何人士都沒法取代家長的角色，只能在互相合作下提供適切的支援。家長教師會可以就這方面發揮更大的功能，例如組織家長交流聚會、研習活動、親子歷奇營、校內或校外義工服務等，讓家長互相切磋，彼此支援。另一方面多與教師聯絡，增加對孩子及學校的了解。使家校合作更能湊效。

最後，再次感謝家長幹事六年來的服務。祝願家長教師會在新校長的領導下，會務發展更加成功。

第十屆家長教師會委員名單

稱務	姓名	稱務	姓名
會長	黃寶蓮女士	康樂福利	元秀賢女士
首席副會長	溫桂芳女士	康樂福利	陳輝雄老師
副會長	謝潔瑩老師	委員	黃月好女士
秘書	李少慧老師	委員	陳佩玲女士
助理秘書	黎詠怡老師	委員	陳偉雄先生
財務	陳潔開女士	委員	蔡莉女士
司庫	張玉珍女士	委員	姜嘉榮老師



會長的話

全

年

活

動

校長，各位老師，家長，同學：
你們好！

光陰似箭，轉眼間一學年即將過去，回顧參與家長教師會工作這段日子，令人增識不少，特別是參與學校舉辦的活動，如聖誕聯歡會、清潔日及家長教師會舉辦的多項活動，其中有明愛協辦之家長義工訓練工作坊和網上文化工作坊，還有親子旅行活動等。校長、老師和家長們在百忙中抽出寶貴的時間參與活動，足見家校之間的融洽與信賴。在校長、老師和家長們的大力支持、積極參與、衷誠合作下，會務工作得以順利發展。在此，本人謹代表家長教師會向他們致以衷心的感謝。

(本人是去年入讀中一新生家長)，愛兒的作祟，驅使我毅然參加了第十屆家長教師會遴選，並被推選為會長，當時本人確實有些擔心，更懷疑自己的能力與否？幸好有校長、老師和家長們的鼓勵和支持，尤其是校長的一席話，更給了我信心和勇氣。她鼓勵我說：“只要有這份熱誠和一顆熱心已很足夠了。”就是這力量，令我在這年來熱心參與家長教師會的各項工作，並積極參加了校外舉辦的一些講座。特別要提及的是前會長溫桂芳女士，在她的大力協助下，使本人很快熟悉並投入會務運作，本人非常欣賞她們的一片熱誠與付出，謹在此向她們致以衷心謝意。

這年來，通過參與家教會工作，更多機會與老師和家長們相互溝通、交流和合作，從而更了解小兒的校園生活和學習狀況，並結識了不少良師益友，獲益良多。暇後，希望家長們盡可能抽出時間參與和支持家教會的工作及活動，加強家校之間的協調，溝通和了解，共同為子女創造一個愉快的學習和生活環境，讓下一代茁壯成長。

會長：黃寶蓮

校監伍國寶神父頒發委任狀給黃寶蓮女士



家長義工訓練工作坊（小組討論及分享）



精

彩

剪

影



家長義工訓練工作坊



聖誕聯歡



親子競技



知魚之樂



母子一心

2003-2004 年工作一覽

月份	活動事項
2003年十一月	舉行第九屆會員大會暨第十屆理事就職典禮
十一月	招募家長教師會義工
十一月	本年度例會之會議紀錄均上載學校網站
十二月	家教會贊助聖誕禮物；家長委員參與聖誕聯歡會
十二月	舉辦『家長義工訓練工作坊』
2004年一月	家教會贊助「清潔日」飲品，並擔任當日清潔比賽的評判
二月	舉辦『環保魚場、船灣淡水湖、鳳坑家樂徑』親子旅行
三月	舉辦『青少年網上文化初探』
五月	響應「教統局」舉辦之「家長也敬師」運動，邀請家長填寫敬師咭，向老師送上心底的感謝和祝願
七月	在畢業禮上，家教會向應屆中五及中七畢業生致送紀念品
九月	家教會會訊出版